
 

 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

Θέμα: «Δραματική η κατάσταση που επικρατεί στις τελωνειακές υπηρεσίες 

Αττικής» 

 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως αναφορά, την από 28/07/2025 Ανακοίνωση της Ομοσπονδίας 

Τελωνειακών Υπαλλήλων Ελλάδος, με την οποία καταγγέλλεται η κατάσταση που 

επικρατεί στις τελωνειακές υπηρεσίες Αττικής, λόγω υποστελέχωσης και ανεπαρκούς 

επιχειρησιακής οργάνωσης. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην εν λόγω ανακοίνωση, οι 

τρομακτΙκές ελλείψεΙς σε ανθρώπινο δυναμικό και η αντιστρόφως ανάλογη αύξηση 

του ρυθμού των τελωνισμών, οδηγούν σε μεγάλες καθυστερήσεις στις 

εμπορευματικές ροές, με ότι αυτό συνεπάγεται για την αγορά, ενώ παράλληλα οι 

υπάλληλοι μένουν εκτεθειμένοι σε πολλαπλούς κινδύνους. Για τους λόγους αυτούς 

καλείται η Διοίκηση της ΑΑΔΕ να ιεραρχήσει τα προβλήματα που προκλήθηκαν από 

άστοχες επιλογές και απραξία ετών, και να προβεί στον εκσυγχρονισμό και την 

επικαιροποίηση του νομικού πλαισίου, ώστε να διασφαλισθεί η ορθή κατανομή των 

ανθρώπινων πόρων και η λειτουργία των Τελωνείων με φυσιολογικές συνθήκες 

εργασίας. 

Επισυνάπτεται η Ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 29 Ιουλίου 2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Με τρεις ανακοινώσεις και πολλαπλές προφορικές επικοινωνίες η ΟΤΥΕ 

προειδοποίησε επανειλημμένα ότι η λεΙτουργία των ΤΕΚ θα οδηγούσε 

νομοτελειακά τα Τελωνεία της ΑττΙκής στην κατάρρευση. 

Δυστυχώς, επαληθευτήκαμε. Η δραματΙκή κατάσταση που επΙκρατεί στα 

Τελωνεία της ΑττΙκής σήμερα, είναΙ γεγονός. 

Οι συνάδελφοι που έχουν απομείνει στα Τελωνεία για τη διενέργεια των 

φυσικών ελέγχων είναι ελάχΙστοΙ και εργάζονται σε εξαντλητΙκούς ρυθμούς. Η 

κατάσταση γίνεται ακόμα πιο δυσβάσταχτη από το γεγονός ότι τούτο συμβαίνει υπό 

πολύ υψηλές θερμοκρασίες και με άμεση έκθεση των υπαλλήλων σε ακραίες 

συνθήκες, που προκαλούν υψηλή σωματική καταπόνηση, χωρίς να έχουν ληφθεί τα 

οργανωτικά μέτρα ασφαλείας που προβλέπουν οι εγκύκλιοι του Υπουργείου Υγείας 

(ενδεικτικά αναφέρουμε την με αρ. πρωτ. Δ1(δ)/ΓΠ οικ. 27113/18.6.2025 του Υπ. 

Υγείας με αναφορά στην κλιματική αλλαγή και τα κύματα καύσωνα που 

αντιμετωπίζει η χώρα μας που συνέστησε στις υπηρεσίες να εξετάζουν έκτακτες 

μεταβολές στα ωράρια των εργαζομένων κατά τις ημέρες του καύσωνα με έμφαση 

μάλιστα στον περιορισμό της μετακίνησής τους κατά τις θερμότερες ώρες) 

Υπ’ αυτά τα δεδομένα, το εξαΙρετΙκά μΙκρό δΙαθέσΙμο πλήθος των ελεγκτών 

για τον τελωνισμό των εμπορευμάτων στα Τελωνεία της Αττικής, είναι εκτεθειμένο σε 

πολλαπλούς κΙΝδύνους. 

Αντίστοιχα, και για τους συναδέλφους στο ΤΕΚ ο όγκος των διασαφήσεων 

προς έλεγχο είναι ήδη πολύ αυξημένος και πρόκειται να εκτοξευτεί σε μη 

δΙαχεΙρίσΙμο μέγεθος με την επικείμενη ένταξη του 3ου Τελωνείου Πειραιά και του 

Τελωνείου Αερολιμένα «Ελ. Βενιζέλος» στη διαδικασία. 

Η υπέρμετρη εντατικοποίηση της εργασίας των συναδέλφων μας, δημιουργεί 

επιπρόσθετο άγχος, επηρεάζοντας αρνητικά το εργασιακό κλίμα και πλήττοντας 

το πνεύμα συνεργασίας, παράγοντες δηλαδή καθοριστικούς για την απρόσκοπτη 

λειτουργία της Τελωνειακής Υπηρεσίας. 

Οι τρομακτΙκές ελλείψεΙς σε ανθρώπΙΝΟ δυναμΙκό και η αντιστρόφως 

ανάλογη αύξηση του ρυθμού των τελωνισμών οδηγούν σε καθυστερήσεις στις 

εμπορευματικές ροές, για τις οποίες όμως υπεύθυνοΙ δεν είναΙ ΟΙ τελωνεΙακοί 

υπάλληλοΙ, οι οποίοι ωστόσο είναι εκτεθειμένοι ανά πάσα στιγμή στο να 

ενοχοποιηθούν οι ίδιοι για τα διαφαινόμενα προβλήματα των εμπορευματικών ροών, 

45 28.07.2025 



 

που οφείλονται σε υποστελέχωση και ανεπαρκή επιχειρησιακή οργάνωση και 

συντονισμό. 

Στην πρόσφατη συνάντηση με τον Γενικό Διευθυντή Τελωνείων & ΕΦΚ 

λάβαμε ως απάντηση ότι προγραμματίζεται, μεταξύ άλλων, η ενοποίηση των 

Τελωνείων στον Πειραιά, ο εξορθολογισμός των ποσοστών των ελέγχων, η ενίσχυση 

του 3ου Τελωνείου Πειραιά με κλιμάκια συναδέλφων από άλλες υπηρεσίες της 

Αττικής, για να συνδράμουν στους ελέγχους, ενώ παράλληλα, υπήρξε δέσμευση ότι 

θα επιλεγούν λύσεις που θα έχουν τον ηπιότερο αντίκτυπο στον ανθρώπινο 

παράγοντα. 

Αυτή τη στιγμή όμως, η διαμορφωθείσα κατάσταση έχει τη δική της 

αναπόφευκτη δυναμική και προκαλεί προβλήματα, το μέγεθος των οποίων είναι 

προς το παρόν ανυπολόγιστο, οι δε συνάδελφοΙ καλούνταΙ να σηκώσουν το 

βάρος αυτών των προβλημάτων εργαζόμενοΙ σε δυσχερέστατες συνθήκες 

εργασίες καΙ όντας πολλαπλώς εκτεθεΙμένοΙ. 

Δεν υπάρχει πολυτέλεια χρόνου, γιατί η κατάσταση βρίσκεται πλέον εκτός 

ελέγχου. Εφόσον τα ΤΕΚ έγιναν αυτοσκοπός, χωρίς να προηγηθεί η υλοποίηση 

κομβικών μεταρρυθμίσεων, η αρνητική κατάληξη ήταν προδιαγεγραμμένη. 

Επιπροσθέτως, η ενσωμάτωση στα συνορΙακά τελωνεία με μεγάλο όγκο 

διέλευσης της εφαρμογής γΙα την καταγραφή εισερχομένων - εξερχομένων 

οχημάτων και στοιχείων οδηγών, η οποία κακώς δεν έχει υλοποιηθεί με σύγχρονα 

τεχνολογικά εργαλεία, καθίσταταΙ στην υλοποίηση της άκρως προβληματΙκή, 

καθώς λαμβάνει χώρα κατά την καλοκαιρινή περίοδο, εν μέσω δύσκολων συνθηκών 

εργασίας (υψηλές θερμοκρασίες, εκπομπές καυσαερίων από τα χιλιάδες 

διερχόμενα οχήματα), ενόσω οι εμπορευματικές και τουριστικές ροές κορυφώνονται, 

δημιουργώντας χάος και ασφυξία και σε αυτά, σπαταλώντας ένα πολύτιμο κομμάτι 

του ελεγκτικού δυναμικού της Τελωνειακής Υπηρεσίας στην καταχώριση στοιχείων. 

Καλούμε τη Διοίκηση της ΑΑΔΕ να ΙεραρχήσεΙ τα προβλήματα που 

προκλήθηκαν από άστοχες επιλογές και απραξία ετών, και να προβεί στον 

εκσυγχρονισμό και την επικαιροποίηση του νομικού πλαισίου για να διασφαλισθεί η 

ορθή κατανομή των ανθρώπινων πόρων και η λειτουργία των Τελωνείων με 

φυσιολογικές συνθήκες εργασίας. Παράλληλα, να προστατεύσεΙ τους υπαλλήλους 

από τους κινδύνους της άνευ ορίων εντατικοποίησης, δίνοντας λύσεΙς και 

προλαμβάνοντας, αφενός μεν δυσάρεστα συμβάντα, αφετέρου δε, την πορεία της 

αγοράς σε αδιέξοδο. 

 


